



民生银行临沂豪森华府社区支行: 1.5公里生活圈内的真情陪伴

民生银行豪森华府社区支行位于临沂市人民大街999号,一直以来立志做好社区网点金融服务和非金融服务,成为社区居民1.5公里生活圈内的真情陪伴。

家门口1.5公里的真情陪伴,不仅仅是说说那么简单,更是要用心去经营与邻里之间的关系,做社区的好朋友、好帮手、好伙伴。之所以称为社区支行,便是以服务周边社区客户为重要使命,那么社区支行能做点什么呢?首先离不开银行的老本家业务,比方说存款、取款、转账、汇款、理财、申请信用



卡等等。除了本家业务,剩下的就是社区支行可以做的非金融服务,比如交电费、交燃气费、买车票、充手机费等。其实社区支行非金融业务中不同的客户资源,也可以做到高效整合,比如每个人每个家庭的各类生活需要,通过社区支行这个有力

的枢纽都能联系到一起。

2020年的一场疫情,让本来已经通过社区活动慢慢熟悉起来的客户又因为不走动变得陌生起来。下半年各行各业的经营形势都有所好转,社区支行的网点也要恢复往日热热闹闹的氛围。第一场活动要做什么呢?怎么

做?豪森华府社区支行的员工超哥、小玉摩拳擦掌,脑洞大开,把之前做的经典活动全部想了一个遍,比如采摘活动、外出放风筝、爬山、泡温泉、寻找最美春色等等。

最终社区支行决定开展插花活动,美美的鲜花在此时此刻更显得应景,让社区居民带着孩子过来参加,大人们说说笑笑地插花,孩子开开心心地在旁边涂鸦。生机勃勃的生活是多么地让人充满朝气,看到大家久违的笑容,听到孩子打打闹闹的声音,无论是活动的组织者还是参与者,都会真心地道一句:这才是社区里真正的人间烟火。

做社区支行比的是谁用心,比的是谁比谁更用心。作为银行从业者,社区支行里的客户经理

是银行里最能感受温暖的团队,他们跟客户一起经历得太多:经历了张姐家的孩子从读书上学到披上嫁衣,到生儿育女,一起见证作为母亲看孩子成长的喜悦;经历了王哥从租房子到搬进属于自己的大房子,一起见证撸起袖子加油干的奋斗喜悦;经历了李哥贷款创业,到遭遇挫折,又扭转局势正常运转,并且给好多人客户带来了就业机会,一起见证创业成功的喜悦;经历了很多家庭的家长里短,热热闹闹、吵吵闹闹,但最后一团和气的温情脉脉……

共同的经历,造就了共同的话题,也带来了共同的力量,让社区支行与客户紧紧粘合在一起。往后的生活中,社区支行将常伴大家左右,1.5公里的视线里处处有他们。

山东中行“第一书记”金融精准“战贫”记

“决战脱贫攻坚,践行金融报国”。扶贫路上,中国银行山东省分行(简称“山东中行”)驻村“第一书记”的脚步从未停歇,从加强基层党组织建设到扶贫项目落实,从解决村容村貌到促进农村和谐稳定,他们始终在“战贫”一线。

山东中行扶贫,效率、实效优先。上半年,全辖定点扶贫村结对共建党支部数量9个,累计投入无偿资金36万元,根据计划,下半年还有近100万元扶贫专项资金陆续投入。帮助引进无偿资金210.57万元,购买和帮助销售农产品10.23万元,实施产业扶贫项目5个、基础设施项目9个、教育培训项目4个、医疗健康项目2个。

选对项目 扶贫效益最大化

“恒温库可保持在1-5摄氏度区间,这样,山药等蔬菜储存时间长,反季价格更高,生意收益可提高两成,”对恒温库的蔬菜“增值”功能,菏泽市前沙海村鲁昌山药种植合作社法人沙元勋很满意。

不仅在前沙海村,中沙海村也有类似的恒温库,恒温库牵动了两村山药种植产业,新增种植面积1000多亩,带动贫困户就业增收20多万元,山药储存最大可

达2000余吨,陈集山药交易量占鲁西南地区90%左右,形成了山药交易集散中心。

建恒温库是山东中行派驻菏泽定陶区陈集镇前、中沙海村“第一书记”宋红军、付海涛的想法。会“念经”,也得会“化缘”。宋红军介绍,恒温库建设的资金筹集各显“神通”。除了政府扶贫专用资金,山东中行在解决了15万元后,还联合省扶贫开发基金会在全辖开展手机二维码支付“慈善捐助”活动,筹集爱心资金44万元。

经过2年多努力,前沙海集体经济收入增加19万元,引进扶贫资金、物品等折合1500多万元,带动发展社区电商70多户,年销售额达2千多万元,37户贫困户全部脱贫;中沙海恒温库蔬菜年交易额达3000多万元,三年共给贫困户现金分红45.5万元,带动社区800多人就业,贫困户实现全部脱贫,人均年收入稳定在5000元以上。

驻村一线 带着沂蒙精神去战斗

临沂莒南县十字路街道土沟村共有736户,2021人,建档立卡贫困户42户,69人。以前的土沟村正如其名,没有一条硬化道路,全是坑洼不平的土路,“白天一身土,下雨一身泥”。

连条硬化路都没有,谈啥脱贫致富?中行临沂分行党委派驻

的“第一书记”刘树斌急了,他争取了农村道路三年攻坚资金67万元,施工过程中,他严格监管路面施工质量。两条六米宽的主街硬化施工提前15天就完成了工期。路修好后,刘树斌又四处争取资金,土沟村的亮化、美化工作随即展开,56盏路灯在夜色中灼灼生辉。

了解到村里没有幼儿园,孩子们需要到2公里外的幼儿园上学的情况后,刘树斌又坐不住了。他争取到项目资金95万元,并一次次跑建设手续,斟酌商定师资配备和保安配备。2019年9月村幼儿园正式开园招生,土沟村的孩子们终于有了自己的幼儿园。

土沟村无花果采摘园经营者韩飞成的采摘园是坡地,浇灌困难,靠天吃饭。刘树斌又出手了,一座长60米、宽50米、深6米的灌溉大井建成,所有坡地都能四季有水浇。现今,韩飞成的采摘园种植无花果50多个品种,今年秋要超过20亩,韩飞成下一步打算要发展电商。

截至目前,山东中行辖内现共有定点扶贫村14个,涉及8家分行的驻村扶贫干部共14人。其中驻村“第一书记”12人(含省派1人;市派7人;县派4人),驻村扶贫干部2名。山东中行将继续践行金融报国理念,扎实做好扶贫工作,让定点帮扶有“量”更有“质”。

中日海洋经济对接交流洽谈会举行

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

8月31日,由山东省自然资源厅、山东省发展和改革委员会、山东省海洋局主办的“中日海洋经济对接交流洽谈会”在山东大厦中华厅举行。本次活动是“对话山东·日本山东产业合作交流会”系列活动之一,旨在进一步构建山东省与日本的涉海部门、企业多层次长效合作对话机制,拓展双方海洋产业合作新维度,实现互利共赢。

由于疫情原因,本次活动在济南设主会场,我省沿海七市设分会场,日本参会人员以视频连线形式参加会议。中国驻日本大使馆公使宋耀明、日本驻青岛总领事馆总领事井川原贤、日本贸易



山东省自然资源厅党组成员、省海洋局局长张建东参加主会场活动并致辞。

中心专务理事池田稔通过连线参加活动并致辞,山东省自然资源厅党组成员、省海洋局局长张建东参加主会场活动并致辞;山东省发展和改革委员会二级巡视员李世志推介了我省海洋产业;中国(山东)自由贸易试验区青岛片区、烟台片区就自贸区有关情况进行了介绍,日本蓝星东丽、日东电工、日立造船株式会社和我省青岛鲁海丰食品、烟台中集来福士、威海未来机器人公司等企业做了发言推介,我省还有10家海洋企业通过多媒体形式进行了推介。

山东省海洋局、山东省海水淡化产业研究院(筹)、青岛百发海水淡化公司、青岛水务碧水源董家口海水淡化公司与日本蓝星东丽、日东电工、日立造船株式会社等就开展海水淡化领域的合作通过连线方式进行了交流座谈,就下一步合作达成初步共识。

光大数字金融 构建开放发展新格局

8月28日晚,光大银行发布了2020年半年度报告。报告显示,光大银行客户和用户规模不断壮大,手机银行月活用户达1029.72万户,同比增长45.52%;云支付客户群稳步增长,整体交易金额5.30万亿元;依托“随心贷”搭建综合化资产管理平台,贷款余额772.73亿元,本年贷款累计投放超过2100亿元。

闪亮数字的背后,是光大银行为全面深化“123+N”数字银行发展体系,赋能银行数字化转型而努力的成果。面对新冠疫情带来的经济下行压力,光大银行深入贯彻落实中共中央政治局会议精神,“逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局”,充分发挥线上渠道灵活、便利、无接触的先天优势,运用金融科技和生态拓展经验,加大在供应链融资、普惠客群服务等领域的业务创新,把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点,助力做实做强做优实体经济,以高质量的数字金融服务满足人民美好生活的需要。

道虽迩,不行不至。新形势下,光大数字金融将坚持创新驱动业务发展,全力推动数字化转型,持续探索前沿技术在金融领域应用的新路径,促进金融与科技的深度融合,在危机中育新机、于变局中开新局,不断提升服务民生与践行社会责任的能力担当。

*ST中南深陷资金占用违规担保

中小投资者可以依法维权

2020年8月29日,中南红文化集团股份有限公司(股票简称中南文化,证券代码002445)发布《关于违规事项的进展公告》,披露公司此前存在的违规事项,至今未能完全解决。

中南文化的违规肇始于2018年8月27日,中南文化自行披露存在未履行内部审批决策程序开具商业承兑汇票、对外担保、控股股东及实际控制人资金占用等违规事项。此后,因为无法按期解决前述违规事项,自2018年10月31日起公司股票被实行其他风险警示,股票简称由“中南文化”变为“ST中南”。因为公司2018年度、2019年度连续两个会计年度经审计的净利润均为负值,自2020年4月30日起,ST中南又被实行退市风险警示,股票简称由“ST中南”变更为“*ST中南”。

时隔两年,前述违规事项迟迟未能妥善解决,2020年8月27日中国证监会对公司启动立案调查。此次立案调查是否牵涉出更多的违法行为?投资者的损失如何才能挽回?投资者忧心忡忡。北京市盈科(济南)律师事务所证券维权团队杨泉军律师认为:***ST中南是否还会存在其他违法行为,需要经过证监会的调查取证才能定论,但证监会的调查通知书,已经明确了上市公司前期披露的信息存在虚假情形。根据司法解释的规定,上市公司应当承担民事赔偿责任。***ST中南利空不断,前期买入的投资者解套无望,只能通过司法途径挽回部分损失。****

因此,凡是在2018年8月26日收盘时持有***ST中南**(时名中南文化)股票的投资者,以及2020年8月27日被立案调查之前持有***ST中南**的投资者,都可以通过微信fazhi315咨询律师,或者等待下达《行政处罚决定书》后自行起诉,要求***ST中南**及相关责任人赔偿其投资损失。